QuiMICA

O benzeno é um dos solventes organicos mais utilizados na industria quimica. E possivel

produzi-lo a partir da reacao de trimerizagao do acetileno (C2H2). Sobre essa reagao e o0

produto formado, faga o que se pede:

A)

B)

Escreva a equacéo quimica da reagao de producéo do benzeno utilizando as for-

mulas estruturais das substancias.

Explique o porqué de o benzeno ser intensamente utilizado como solvente orga-

nico.

Compare e explique a diferenca na estabilidade do anel do benze no com o anel

do ciclo hexano.

REsoLuUcAO:

A)

B)

calor

Fe

JHC=CH

A solubilidade de uma substéncia organica esta diretamente relacionada com a
estrutura molecular, especialmente com a polaridade das ligagcdes e da espécie
quimica como um todo (momento de dipolo). Devido ao grande numero de com-
postos organicos constituidos através da presenca de ligacbées C—H (fracamente
polares) e a simetria dos arranjos formados em torno dos atomos de carbono, estes
formam um grande numero de espécies, cujos momentos de dipolo resultantes
sdo iguais a zero ou préximos de zero. Como o benzeno é constituido apenas por
atomos de carbono e hidrogénio, €, portanto, apolar. Isso justifica ser utilizado

como solvente orgéanico.

Como podemos observar abaixo, o benzeno apresenta alternancia de ligacdes
duplas e simples. Todas as ligagdes C—C no benzeno séo equivalentes, apresen-
tando o mesmo comprimento de ligacdo ( 1,39 A ). A deslocalizacéo de elétrons
© torna o composto com alto grau de estabilidade. Ja o cicloexano ndo apresenta
essa deslocalizacio de elétrons n,sendo portanto menos estavel. Estruturalmen-
te o cicloexano possui formula molecular CGH12, com conformacgao mais estavel
do tipo cadeira, que segundo o padrao de substituicdo dos atomos de hidrogénio
por substituintes mais volumosos, pode apresentar interacées conhecidas como
interacoes 1,3—diaxiais. Estas sio interagcdes oriundas principalmente de repul-
sbes eletrbnicas, que podem estabilizar uma determinada conformacéo, quando

seu valor é baixo, ou desestabilizar outra conformagao quando seu valor for mais

elevado.
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